
11 2012 ROČNÍK 42

Oficiální časopis městské části Praha 22  •  www.praha22.cz ZDARMA

UHŘÍNĚVESKÝ
ZPRAVODAJ

U H Ř Í N Ě V E S  •  P I T K O V I C E  •  H Á J E K

Uhříněveská pouť 2012...

Tradiční 
předvánoční 
posezení
str. 2

Anketa:
Webové stránky
MČ Praha 22
str. 6

Vánoční akce...
str. 10-15



2 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 11/2012

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás pozdravil z tohoto
čestného místa v našem Uhříněveském
zpravodaji, které mi pan starosta pro ten-
tokrát přenechal.

Jelikož mám v kompetencích radního
oblasti, které se přímo týkají našeho spo-
lečného soužití, tedy zdravotnictví a bytovou
i sociální politiku, moc rád bych Vám na
tomto místě vyjádřil nesmírný dík za to, že

považujete naši městskou část nejen za místo k odpočinku po práci, ale za
skutečný domov se vším, co k němu patří. Tento váš kladný vztah k domovu
si uvědomuji takřka na každém kroku při svých procházkách Uhříněvsí a jejím
okolím. Těší mne váš upřímný zájem o naše společné místo pro život, ve kte-
rém se spolu setkáváme při kulturních a společenských akcích, jako je napří-
klad ono úžasné vítání nových občánků – na tom posledním, 2. a 4. října, jich
má kolegyně paní Ing. Eliška Machačová přivítala už více jak sedmdesát…

Dobrý pocit mám také z vašich kladných ohlasů na již 4 roky bezvadně
fungující Lékařský dům a místní lékařské praxe vůbec. Proto i za Vás si na
tomto místě dovoluji poděkovat všem praktickým a odborným lékařům,
záchranářům, pracovníkům lékáren, personálu v rehabilitačních centrech
i sestřičce domácí péče. Mnoho obchodních úspěchů a tím i spokojených
zákazníků přeji též provozovateli nově otevřených zdravotnických potřeb na
ulici Přátelství.

V současné době vedeme nadějná jednání o možnostech otevření lékař-
ských ordinací v oborech endokrinologie, diabetologie a dermatologie, které
ve svých dopisech poptáváte - Vaše podněty a žádosti nám jsou v těchto
nelehkých jednáních nemalou pomocí. Děkujeme Vám. Vaše názory a nápady
by nám také pomohly v otázce potřebné - resp. nutné - modernizace našich
webových stránek. Sdělte nám proto, prosím, jak by mohly nebo měly tyto
stránky vypadat a co by měly obsahovat – k anketě více na straně č. 6.

Dále bych zde rád uvedl na pravou míru informace, jejichž chybné interpre-
tace vedou ke spekulacím a obavám. Vedení MČ, v jejíž správě je mimo jiné
i bytový a nebytový fond, neuvažuje - a nikdy neuvažovalo - o prodeji obecních
bytů či nebytových prostor. V otázce bydlení bych také rád upozornil, že výběr
uchazeče o nájemní byt či byt v DPS má v kompetenci příslušná komise a to
dle potřebných kritérií a momentální naléhavosti situace. Komise pak předkládá
svůj návrh Radě MČ ke schválení. Není tedy dopředu znám žádný pořadník
a nelze jasně určit, v jakém stavu či na kterém místě se Vaše žádost právě
ocitá. A v oblasti bytové problematiky bych měl i jednu prosbu. Dnes a denně
se z informačních médií dozvídáme o nezadržitelném růstu zadluženosti
domácností a stále častějších exekucích, jimž v mnoha případech bylo možné
předejít prostou dohodou s věřiteli. I my na úřadu jsme jenom lidé, každý z nás
může ze dne na den řešit existenční otázky. S tímto vědomím a pochopením
Vás, kterým z nějakého důvodu hrozí nárůst dluhu na nájemném vůči obci, pro-
síme: přijďte, domluvíme se – společně nalezneme řešení. Jediným a zásadním
předpokladem jakékoliv dohody je komunikace…

A teď trochu veseleji. Se zimou přichází i období kulturních akcí a spole-
čenských událostí, na které si Vás dovoluji pozvat.

První pozvání je na divadelní hru ochotníků ze spolku UCHO Lysistrata
v Divadle Bolka Polívky U22 ve středu 28. 11. od 19:30 hod. Příchod adventní
doby nám ohlásí v pátek 30. 11. v 16:00 hodin již tradiční rozsvícení Betlému
před školou Bří Jandusů. Ve čtvrtek 6. 12. od 17:30 hodin se můžeme těšit
na Adventní koncert a Mikulášskou oslavu před radnicí na Novém náměstí,
kde vystoupí ZUŠ Lyra. Všechny tři naše uhříněveské školy společně se ško-
lou mateřskou pro nás od 6. až do 21. 12. uspořádají Vánoční výstavu
v Uhříněveském muzeu. Tradiční velikou akcí, na které Vás tradičně v sobotu,
tentokrát 8. 12. od 14:00 hodin, osobně přivítá pan starosta, je námi všemi
oblíbené Předvánoční posezení nejen pro seniory v Divadle BP U22. V pro-
gramu mimo jiných vystoupí: Viktor Sodoma, Václav Faltus, Yvetta Simonová
či Josef Zíma. O pár dnů později, ve čtvr tek 13. 12. od 17:00 hodin, se
v tomto našem krásném divadle můžeme těšit i na Vánoční zpívání ZŠ
U Obory.

Na závěr mi dovolte, abych Vám všem popřál pevné zdraví a nabídl Vám uši
ochotné vyslechnout jakýkoli veselý či méně veselý podnět směrem k městské
části.

Moc vás zdravím

                                                     Aleš Benda,
               radní pro zdravotnictví, informatiku, sociální a bytovou politiku

SLOVO ÚVODEM
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 44., 45. a 46. zasedání, která se konala v měsíci září a říjnu
2012, projednala Rada MČ mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala násle-
dující usnesení:

Souhlasila:
• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku parc. č. 2125 v k. ú.

Uhříněves za cenu dle znaleckého posudku + DPH a se zřízením úplatného
věcného břemene k pozemku parc. č. 237/134 v k. ú. Hájek u Uhříněvsi
za cenu 8 825 Kč + DPH, vše ve prospěch společnosti PREdistribuce,
a. s., 150 00 Praha 5;

• s ukončením NS na pronájmy bytů v DPS I a DPS II dohodou ke dni 
31. 10. 2012;

• s ukončením NS na pronájem části pozemku parc. č. 522 o výměře 
63,5 m2 v k. ú. Uhříněves ke dni 30. 11. 2012;

• s ukončením nájemní smlouvy na pronájem nebytového prostoru „Pro-
dejny ELEKTRO“ na adrese Nové náměstí 1257 v Uhříněvsi se společností
Jan Melichar, ke dni 31. 12. 2012;

• s prodloužením nájemních smluv na pronájem bytů dle „Zásad pronájmu
obecních bytů v majetku MČ Praha 22“, s uzavřením nájemní smlouvy na
pronájem bytu v domě č. p. 158 a s ukončením nájemních smluv na pro-
nájem bytů z důvodu hrubého porušení smlouvy;

• s uzavřením navrženého splátkového kalendáře na dlužnou částku nájem-
ného;

• s úhradou částky 3 300 Kč na účet PF ČR za pronájem části pozemků
parc. č. 1814/207 a 1814/10 k. ú. Uhříněves za období od 1. 10. 2012
do 31. 12. 2012 (dle cenového věstníku MF pro r. 2012);

• s odpisem nedobytné pohledávky ve výši 22 271 Kč;
• s Domovním řádem pro DPS I a DPS II;
• se záměrem nákupu multifunkčního stroje pro zimní údržbu motoristic-

kých, nemotoristických komunikací a zeleně s rozpočtem do 800 000 Kč
včetně DPH;

• s rozpočtovou úpravou ve výši 800 000 Kč z položky „Úklidu obce“ na
nákup úklidového vozidla;

• s využitím dotačního titulu z MF a s nutnou rozpočtovou změnou;
• s přijetím účelového finančního daru ZŠ U Obory, Praha 10, Vachkova 630;
• s návrhem programu akce „Setkání seniorů“ dne 8. 12. 2012.

Schválila:
• uzavření nájemních smluv na pronájem uvolněných bytů zvláštního určení

v objektu DPS I a DPS II.

Požadovala:
• v rámci připomínkového řízení ve věci „Silniční okruh kolem Prahy-stavba

511 Běchovice-dálnice D1-Aktualizace 2012“ provedení protihlukových
opatření ve staničení km 69,0 až 70,5 západně od komunikace SOKP -
stavba č. 511 a zapracování technického řešení do projektové dokumen-
tace.

Jmenovala:
• komisi pro vyhodnocení VZ „Zahradnické práce na plochách městské části

Praha 22“ a komisi pro otevírání obálek a pro vyhodnocení nabídek nákupu
multifunkčního stroje pro zimní údržbu a zeleň.

Vzala na vědomí:
• informaci k Zápisu z 1. dílčího přezkoumání hospodaření MČ Praha 22 za

období od 1. 1. do 31. 8. 2012; 
• informaci radního Vorlíčka k jednání se zástupci vlastníků pozemků v Hájku

a zástupci TSK;
• zápis z jednání komise životního prostředí, školské komise a redakční rady

UZ, komise sociálních věcí, zdravotnictví a komunitního plánu, bytové
komise a komise dopravy, bezpečnosti a pořádku.

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu

ZPRÁVY Z RMČ

PODĚKOVÁNÍ

Vedení městské části Praha 22
tímto veřejně vyjadřuje poděkování
vážené paní Aleně Vojtěchovské,
ředitelce Mateřské školy Za Nadýmačem

za velice vstřícný postoj, kterým pomohla
zajistit pro Divadlo Bolka Polívky U22
pianino, jež bude svým lahodným zvukem
doprovázet mnohé umělce vystupující na

prknech, co znamenají svět… 

Paní ředitelko, tímto DAREM jste pomohla šetřit finanční prostředky z roz-
počtu MČ Praha 22. DĚKUJEME VÁM!

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu

Vážení občané,
srdečně Vás zveme na

10. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA MČ PRAHA 22,

které se uskuteční 
5. prosince 2012 v 17:00 hodin

v zasedací místnosti ve 3. patře radnice.

Program bude zveřejněn ve vývěskách před 
budovou úřadu, na webu MČ a na jiných 

obvyklých místech nejpozději 
7 dní před konáním ZMČ.
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR VÝSTAVBYODBOR OBČANSKOSPRÁVNÍ

VOLBY PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY 
KONANÉ DNE 11. A 12. LEDNA 2013

Možnost hlasovat na voličský průkaz.

Volič, který se nebude zdržovat v době volby prezidenta České repu-
bliky konané ve dnech 11. a 12. ledna 2013 (případné druhé kolo ve
dnech 25. a 26. ledna 2013) ve volebním okrsku v místě svého trvalého
pobytu, může hlasovat na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním
okrsku na území České republiky nebo v jakémkoliv zvláštním volebním
okrsku v zahraničí, tj. na zastupitelském úřadě nebo konzulárním úřadě
České republiky.

O vydání voličského průkazu lze již nyní požádat obecní úřad příslušný
podle místa trvalého pobytu voliče.  

Žádost lze podat
• osobně - o vydání voličského průkazu lze požádat do okamžiku uza-

vření stálého seznamu voličů, tj. do 9. ledna 2013 do 16. hodin;
• v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče; ově-

řený podpis žadatele zákon vyžaduje proto, aby byl volič, který o vydání
voličského průkazu žádá, chráněn před zneužitím tohoto institutu;

• v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpi-
sem;

• v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky.

Žádost v listinné a elektronické podobě musí být příslušnému obecnímu
úřadu doručena nejpozději 7 dnů přede dnem volby prezidenta, tj. do 
4. ledna 2013.

Žádost o vydání voličského průkazu je k dispozici na ÚMČ Praha 22
a ke stažení na webových stránkách úřadu www.praha22.cz.

ÚMČ Praha 22 voličský průkaz předá osobně voliči, nebo osobě,
která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího
o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou
adresu na území České republiky do vlastních rukou od 2. ledna 2013.

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.

Voličský průkaz pro druhé
kolo volby prezidenta České
republiky.

V případě, že volič výslovně
nepožádá pouze o voličský
průkaz na některé kolo volby,
obecní úřad, popř. zastupitel-
ský úřad mu vydá voličský
průkaz pro obě kola volby
(jeden pro první a druhý pro
druhé kolo).

O vydání voličského průkazu lze za stejných podmínek požádat také
v době mezi prvním a druhým kolem volby. Obecní úřad, popř. zastupi-
telský úřad v této době může vydávat voličský průkaz nejpozději do 2 dnů
před prvním dnem hlasování ve druhém kole volby, tj. do 23. ledna 2013
do 16:00 hodin.

Adresa pro vydání voličského průkazu: ÚMČ Praha 22, odbor občan-
skosprávní, přízemí dveře č. 008 pí. Röslerová, Nové náměstí 1250,
Praha 10 - Uhříněves, 104 00 .

Irena Röslerová

ÚDRŽBA STAVEB NA HRANICI POZEMKU

V dnešním příspěvku bych se ráda věnovala problému, který není až tak
příliš častý, ale v praxi může způsobit potíže. Jedná se o provádění údržby
staveb, které stojí přímo na hranici pozemku se sousední nemovitostí sou-
kromého vlastníka (nikoliv Městské části), případně o údržbu staveb, které
nemají vlastní pozemek okolo stavby a přístup do nich je zajišťován pouze
formou věcného břemene přístupu, případně příjezdu po cizím pozemku.

Dle § 154 odst. 1 písm. a)
stavebního zákona je vlast-
ník stavby povinen udržovat
stavbu po celou dobu její
existence, přičemž údržbou
se rozumějí práce, jimiž se
zabezpečuje dobrý stavební
stav stavby tak, aby nedo-
cházelo k jejímu znehodno-
cení a co nejvíce se
prodloužila její uživatelnost.
Provádění udržovacích prací
nevyžaduje ve většině pří-
padů projednání se stavebním úřadem. Při plnění této povinnosti je někdy
vlastník nucen použít k provedení údržby svojí stavby sousední pozemek.
Pouhá existence věcného břemena přístupu, příp. příjezdu k nemovitosti,
nezakládá oprávnění provádět z cizího pozemku rovněž údržbu. Toto omezení
vlastnického práva je vždy nutno předem projednat s vlastníkem pozemku,
příp. stavby a stanovit podmínky a rozsah omezení jeho vlastnického práva
v době provádění udržovacích prací. Odbor výstavby doporučuje, aby tato
dohoda měla vždy písemnou formu, zejména v případě většího rozsahu pro-
vádění udržovacích prací (např. provedení nové fasády, izolace základů
apod.). Odbor výstavby není oprávněn řešit případné následky, které vzniknou
prováděním udržovacích prací a případným zásahem do pozemku bez
vědomí jeho vlastníka. V tomto případě se vždy jedná o občanskoprávní zále-
žitost, kterou lze vyřešit buď dohodou o náhradě škody, nebo žalobou poda-
nou u příslušného soudu.

Mohou ovšem nastat i případy, kdy vlastník sousedního pozemku po před-
chozí žádosti vlastníka stavby nechce vstup na pozemek za účelem provedení
údržby umožnit. Na takové případy pak pamatuje § 141 stavebního zákona.
Pokud vlastník stavby doloží písemné doklady o tom, že s vlastníkem
pozemku nedošlo k dohodě o vstupu, může požádat stavební úřad, aby uložil
těm, kteří mají vlastnická nebo jiná věcná práva k sousedním pozemkům či
stavbám na nich, o umožnění provedení prací z jejich pozemků nebo staveb.
Zároveň stanoví podmínky pro provádění prací. Ten, v jehož prospěch byla
tato povinnost uložena, musí dbát, aby co nejméně rušil užívání sousedních
pozemků nebo staveb a aby prováděnými pracemi nevznikly škody, kterým
je možno zabránit. Po skončení prací je povinen uvést sousední pozemek
nebo stavbu do předchozího stavu. V případě, že tuto povinnost nesplní,
postupuje se podle obecných právních předpisů o náhradě škody.

Ing. Lenka Vopravilová

REKONSTRUKCE DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ V PITKOVICÍCH

Rádi bychom Vás seznámili s tím, že v říjnu byla dokončena rekonstrukce
dětského hřiště v Pitkovicích v ulici V Pitkovičkách, ze kterého se rázem stalo
moc příjemné místečko v této lokalitě.

Vedle pískoviště byl umístěn domeček pro malé děti a k houpačkám byl
doplněn zajímavý točivý prvek Piruetka, kterou využijí malé i větší děti. Byla
upravena dopadová zóna pod stávající závěsnou houpačkou. Dále byl k jedné

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

(Pokračování na stránce 5)
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lavičce doplněn stoleček a ke druhé šlapadla, což jistě ocení hlavně dospělí,
kteří děti doprovází. Nechybí tu stojany pro kola, vahadlová houpačka a jed-
nomístná pružinka.

V další etapě v příštích letech zde chceme navázat ještě s úpravou zeleně,
vybudovat fitpark pro větší děti a pro dospělé a příchod ke křížku pod lipami.

Ing. Alexandra Zídková

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU V ROCE 2012 

Dnem 1. 10. 2012 byl opět obnoven mobilní sběr nebezpečných složek
komunálních odpadů na území hl. m. Prahy. Tento mobilní sběr bude nově
zajišťován společností Papkov, s. r. o., na základě smlouvy s hl. m. Prahou.
Proběhne dle níže uvedeného harmonogramu:

TRASA A

TRASA B

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla z d a r m a předat následující

druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, tep-
loměry, zářivky a jiný odpad s obsahem r tuti, olej a tuk (kromě jedlého),
barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné
látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské
části a v obou základních školách. Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat
v lékárnách. Veškeré výše uvedené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž
i nebezpečné odpady větších rozměrů jako např. lednice, televize, monitory
je možné odevzdat ve Sběrném dvoře v ul. Bečovská 939, Praha – Uhříněves,
tel. 731 122 905.

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze naleznete na inter-
netové adrese: http://envis.praha-mesto.cz, případně na odboru životního
prostředí ÚMČ Praha 22.

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU A BIOODPADU

Velkoobjemové kontejnery označené VOK jsou určeny pro odpad
z domácností, který nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, pohovky, matrace, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla,
vany, WC mísy, bojlery, staré sportovní náčiní, autosklo). Do těchto kontej-
nerů nepatří živnostenský odpad, výrobky podléhající zpětnému
odběru (TV a PC monitory, počítače, vyřazené elektrozařízení, lednice,
mrazáky), nebezpečné odpady (autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla,
motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad a pneumatiky. 

Velkoobjemové kontejnery označené BIO jsou určené pro odkládání bio-
odpadu, a to především ze zahrad: listí, tráva, větve, neznečištěná zemina,
příp. pro kuchyňský bioodpad rostlinného původu; NE živočišné zbytky. Upo-
zorňujeme, že tyto kontejnery slouží pouze pro bioodpad a nejsou určeny
k odkládání živnostenského odpadu, objemného odpadu, elektrošrotu,
pneumatik ani nebezpečného odpadu.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, 
tel. 731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).
Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-

stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní. 

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby
uvedené v tabulce

Ing. Jitka Kochánková

Termín Zastávka sběrové trasy
Doba

přistavení

ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky) 1500-1520

křižovatka ul. Žampiónová - Bedlová 1530-1550

ul. K Dálnici (u autobusové zastávky) 1600-1620

21. 11. St křižovatka ul. Pardubická - Rájecká 1630-1650

křižovatka ul. Husovo náměstí - Dopravní 1700-1720

křižovatka ul. Na Vrchách - Středohorská 1730-1750

křižovatka ul. Františka Diviše - Pstružná 1800-1820

Termín Zastávka sběrové trasy
Doba

přistavení

křižovatka ul. Předpolní - Pod Markétou 1500 - 1520

ul. K Netlukám (u č.p. 819 - sídliště VÚŽV) 1540 – 1600

křižovatka ul. Venušina – Jupiterova 1610 – 1630

19. 11. Po náměstí Smiřických (u autobusové zastávky) 1640 – 1700

ulice Za Nadýmačem (u plynu) 1720 – 1740

Nové náměstí (u radnice) 1800 – 1820

ulice V Bytovkách (u garáží) 1830 – 1850

                                  
stanoviště                          den

                          čas
                                                                        přistavení        odvozu

 Pardubická x Rájecká                 BIO 24. 11.             9                 12*

 U Nadýmače                             BIO 24. 11.           13                 16*

 Bystřičná                                   BIO 24. 11.           13                 16*

 Jupiterova x Venušina                BIO 24. 11.           13                 16*

 Fr. Diviše (č. p. 740)                 VOK 24. 11.            9                 13*

 K Dálnici (č. p. 622)                  VOK 24. 11.            9                 13*

 Hájek (u dětského hřiště)            VOK 1. 12.             9                 13*

 Pitkovice - V Pitkovičkách          VOK 1. 12.             9                 13*

 Přátelství (za Normou)              VOK 15. 12.            9                 13*

 sídliště K Netlukám                   VOK 15. 12.            9                 13*



ANKETA: WEBOVÉ STRÁNKY MČ PRAHA 22 

Vážení občané, v souvislosti s připravova-
nými změnami webových stránek naší MČ

je pro nás důležitý i váš názor na jejich
vzhled a obsah. Své odpovědi v níže uve-
dené anketě (ke stažení ve formulářích 
E-Služby úřadu), ale i další podněty,
můžete zaslat do konce roku 2012 
na e-mail:

podatelna@p22.mepnet.cz, nebo předat
do podatelny našeho úřadu.
Děkujeme vám za spolupráci.

1. Je podle vašeho názoru potřebné přejít na nový, modernější a kvalitativně
lepší redakční systém používaný na stránkách www.praha22.cz?

2. Jak hodnotíte aktuální stav webových stránek www.praha22.cz po infor-
mační stránce?

3. Jak hodnotíte aktuální stav webových stránek www.praha22.cz po vizuální
(grafické) stránce?

4. Jaké informace vám na stránkách www.praha22.cz chybí a jaké jsou
naopak podle vás zbytečné?

5. Chtěli byste, aby nové stránky městské části Praha 22 byly graficky jed-
nodušší s mnoha informacemi nebo upřednostňujete spíše vizuálně atrak-
tivní podobu stránek před vlastním obsahem?

6. Jaké elektronické služby na nových stránkách by pro vás byly přínosem
(např. webové kamery Uhříněvsi a okolí, interaktivní mapa městské části,
rezervační systém pro jednotlivé agendy, atd.)?

red
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

NEMOCNICE ŘÍČANY a.s.
e-mail: reditel@nemocnice-ricany.cz

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ JE JIŽ TRADIČNÍ AKCÍ

Ve dnech 2. a 4. 10 2012 proběhlo slavnostní přivítání nej-
menších občánků MČ Prahy 22 Počet obyvatel trvale bydlících
v městské části Praha 22 se od poloviny března do konce

srpna 2012 navýšil o 72 maličkých občánků,
konkrétně to bylo 42 holčiček a 30 chlapečků.

Rodiče s novorozenci přišla za městskou část
pozdravit paní radní Ing. Eliška Machačová. Orga-
nizačně byla tato slavnost připravena odborem
sociálních věcí a zdravotnictví a věřte, že i my se
na tuto akci velice těšíme a že jsme rádi, když
z Vašich pohledů snad správně čteme, že to byl
příjemně prožitý čas. Velké poděkování patří
dětem a paní učitelce Kotkové z naší mateřské
školy, za hudební vystoupení, po němž ještě pře-
daly za městskou část dárek svým malým spolu-
občánkům.

Fotografie jsou vystaveny na webových
stránkách a videozáznam bylo možné na
dobírku objednat hned po skončení akce
u firmy „Natočíme“.

Mgr. Zdeňka Žaludová

OTEVŘENA NOVÁ AMBULANCE tisková zpráva

Říčanská nemocnice otvírá novou ambulanci. 
Povedou ji špičkoví chirurgové z metropole.

Ambulanci všeobecné chirurgie a onkochirurgie trávicího traktu otevřela
od prvního října říčanská nemocnice. Pacienti se mohou těšit na krátké objed-
nací termíny i lhůty na operační zákroky, dobrou dostupnost a spolupráci
s kvalitním lékařem z pražské kliniky, který následně provede i případnou
operaci. Nová ambulance se zaměřuje především na onemocnění žlučníku,
léčbu křečových žil, chirurgické řešení kýl a nádorových onemocnění celého
zažívacího systému.

Více na www.nemocnice-ricany.cz.

PRAHA – BENICE
e-mail: mcbenice@seznam.cz

Městská část Praha – Benice
pronajme v budově úřadu městské části,
Květnového povstání 21, Praha – Benice

místnost o 35 m2 - čekárna 7,5 m2

a sociální zařízení 6 m².

Vhodné pro ordinaci lékaře, příp. kancelář. 
Cena dohodou.
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DOPRAVA

DOMÁCÍ NÁSILÍ 

Máte problém? Zkuste ho řešit ve skupině…

Od října se v Intervenčním centru Praha, v jeho novém působišti na adrese
Praha 8, Modřínová 1, opět otevřela bezplatná podpůrná skupina pro ženy
ohrožené domácím násilím. Máte-li zájem o účast ve skupině v roce
2012/13, volejte do Intervenčního centra Praha na mob. 739 592 066, 
tel. 281 911 883. Pokud máte zájem o bezplatné poradenství, ozvěte se také,
domluvíme se na schůzce. Intervenční centrum Praha na ochranu proti
domácímu násilí nabízí sociální, psychologické a právní poradenství. Kon-
zultace probíhá diskrétně a může být anonymní.

Skupina se koná jednou za 14 dní, trvá 90 minut a účast v ní je bezplatná.
Skupina je určena pro ženy, které řeší nejrůznější obtíže v blízkých vztazích
a mají zájem o pomoc a podporu při postupném zvládání svých problémů.
Dlouhodobý pobyt ve skupině může vést k posílení sebedůvěry a získání
dovednosti vedoucí k větší sebejistotě při řešení různých životních situací.

PhDr. Marie Šusterová 

CENTRUM SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRAHA
www.csspraha.cz

PRAHA MÁ MÍT VEŘEJNÉ ELEKTROMOBILY

Z Ostravy na pražské hlavní nádraží pendolinem, z nádraží na ruzyňské
letiště lektromobilem a z Ruzyně do Bruselu letadlem ČSA. Tak by měla
vypadat cesta z Ostravy do Bruselu už v příštím roce. Na parkovištích
u nádraží a u letiště má být k dispozici zhruba 60 vozidel na zapůjčení.

Letadla a pendolino již existují, chybí jen prostřední etapa – elektromo-
bily. Ty má přinést projekt „ekocarsharing“, čili krátkodobé půjčování eko-
logicky přijatelných vozidel, který připravuje občanské sdružení Future
Age.

„Elektromobily a vozy na plynový
pohon, které si lidé budou moci půjčit
v klíčových dopravních uzlech, jsou první
etapou rozšíření ekologické dopravy
v centru Prahy,“ nastínila záměr sdružení
jeho ředitelka Monika Pospíšilová.

Příkladem v používání elektromobilů
a vozidel na plyn by podle ní měly jít
firmy a instituce vlastnící stovky vozů,
aby se vyplatilo budovat potřebnou infra-
strukturu. Pak lze očekávat, že taková
auta budou kupovat i jednotlivci.

Se záměrem souhlasí jak Letiště Václava Havla, tak České dráhy, pro
něž elektromobily před nádražím zapadají do konceptu dopravy „ode dveří
ke dveřím“, nikoli jako dosud „od nádraží k nádraží“.

„Již nyní naše společnost ČD bike půjčuje v Mariánských Lázních elek-
trokola, tuto službu chceme rozšířit i na jiná nádraží. Pro systém ekocars-
haring připravíme parkoviště s dobíjecími stojany pro elektromobily
a předpokládáme, že v systému bude možné využít i naši In-kartu pro
zapůjčení a nastartování elektromobilu. Bude možné využít i náš propra-
covaný rezervační systém, přímo z vlaku bude možné elektromobil rezer-
vovat,“ uvedla Martina Mannová, manažerka Českých drah pro strategii.

Podobný projekt připravují od roku 2009 v Berlíně německé dráhy
Deutsche Bahn. U sedmnácti stanic bude k dispozici 40 elektromobilů,
testovací fáze a vyhodnocení projektu přijde v roce 2013.

„Podstatné je, aby se na vytváření strategie komplexní ekologické
dopravy společně podíleli dopravci, dráhy, energetici, výrobci vozidel
i vedení města,“ připomněla Mannová.

Postupně by se měla parkoviště s ekologicky přijatelnými vozidly pro
krátkodobé zapůjčení – čili ekocarsharing – rozšířit i mimo nádraží, napří-
klad k obchodním centrům či úřadům. Měla by být na místech, která nav-
štěvuje více lidí.

Při vypůjčení vozu
v klasické autopůj-
čovně musí zákazník
vrátit auto na místo,
kde si je půjčil.
Některé firmy nabí-
zejí, že auto zákazní-
kovi dovezou, je to
ale dražší a spojené
s časovým omeze-
ním. Buď klient sta-
noví přesnou dobu,

kdy auto chce a kdy je vrátí, a pak je pod tlakem, aby se nezpozdil, nebo
čas neurčí a čeká, až firma auto doveze a až si pro ně přijede.

Hlavní výhodou ekocarsharingu je možnost zanechat vozidlo na nej-
bližším parkovišti čili výpůjčním místě. Čím více těchto míst bude, tím
více lidí bude systém využívat a tím více se automobilové dopravě v Praze
uleví.

„Hlavní město Praha aktivně podporuje rychle se rozvíjející obor čisté,
ekologicky šetrné mobility, ať už je to zlepšování infrastruktury v počtu
dobíjecích stanic, či využívání ekologické dopravy ve společnostech
vlastněných městem. V Pražských službách jezdí v tuto chvíli 56 vozů na
zemní plyn CNG, Pražská energetika má úspěšný projekt elektromobility
a Pražská plynárenská je významným dodavatelem plnicích stanic,“ řekl
Vladimír Schmalz, předseda Výboru pro územní rozvoj Prahy.

Ekocarsharing nebude provozovat město, ale soukromá firma. Tak, jako
již nyní soukromé firmy provozují půjčovny elektrokol, elektroskútrů či
vozů poháněných stlačeným zemním plynem CNG.

„Město nebude masivně investovat desítky milionů korun, ale pomůže
logisticky. Poskytne prostory, vytipuje místa vhodná pro ekocarsharing,“
uvedl pražský radní pro dopravu Josef Nosek.

Podporu ekologickým způsobům dopravy vyjádřil i ministr dopravy
Pavel Dobeš. Prosadil, aby do roku 2014 čtvrtina vozidel státní správy
měla ekologický pohon.

Projekty ekocarsharingu se kromě Berlína připravují v Paříži, Nice, 
La Rochelle, v Bruselu, Londýně, španělské Seville i ve Švýcarsku
a v Nizozemsku.

Návrh systému „ekocarsharing“ v Praze Výhoda sdílení aut Vypůjčené
vozidlo se nemusí vracet do půjčovny, lze je zanechat v některém z více
výpůjčních bodů. V Praze jich má být několik desítek, nejprve u nádraží
a letiště, později u obchodních center, úřadů a míst, která navštěvuje více
lidí. Klubová záležitost Zájemce se musí do systému zaevidovat. Za určitý
poplatek získá kar tu, kterou použije k otevření vozidla. Z kar ty se mu
bude odečítat poplatek za používání vozidla. Kar tu bude moci penězi
dobíjet u bankomatů, u terminálů ve výpůjčních bodech nebo z bankov-
ního účtu. Byznys i pro Opencard Sdílení elektromobilu bude možné
zaplatit i pražskou Opencard nebo železniční In-kartou, jejímž prostřed-
nictvím si cestující bude moci objednat elektromobil i z vlaku přijíždějícího
do Prahy. Jediný šéf Celý systém sdílení ekologických vozidel bude řízen
z jednoho místa. Řídicí centrum bude registrovat výpůjčky a zúčtuje
platby, bude zajišťovat servis vozidel a jejich optimální počet v každém
z výpůjčních bodů. Úloha Prahy Vedení hlavního města Prahy se na
systému výpůjček nebude podílet finančně, ale tím, že vytvoří optimální
podmínky pro fungování systému. Rozšíření ekologicky přijatelných vozi-
del a zlepšení ovzduší v centru města podpoří slevami z budoucích
poplatků za vjezd do centra pro elektromobily a další vozidla s ekologicky
přijatelnými pohony.

Vladimír Kaláb

Zdroj: Future Age Grafika: Shutterstock /JB
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ZANIKLÉ RYBNÍKY UHŘÍNĚVESKÉ
NA MAPÁCH O. B. KLAUSERA A J. K. MÜLLERA

Část 2.

Rokytka (starý název Rokytnice), s délkou toku 36,2 km pramení jihozá-
padně od Tehovce. V Říčanech protéká koupalištěm Jureček, mezi Nedvězím
a Královicemi tvoří rybník Markéta. Dále teče skrz kolodějský zámek,
v Běchovicích se v těsném sousedství kolínské silnice stéká s Říčankou
a napájí největší pražský rybník Počernický. Tok dále pokračuje přes Libeň,
kde ústí do slepého ramena Vltavy pod Libeňským zámkem.

Botič (starý název Vinný potok) je s délkou toku 34,5 km jedním z nejdel-
ších pražských potoků. Jeho pramen je v lese Okrouhlík u Křížového Újezdce.
Z významných lokalit protéká průhonickým parkem, hostivařskou údolní
nádrží a nuselským údolím, do Vltavy ústí na Výtoni poblíže Vyšehradu.

Vodice, malý rybníček o ploše cca 2 ha, leží na rozhraní uhříněveského
a kolovratského katastru u železniční tratě, přítok Říčanky od Kolovrat pro-
pustí pod tratí. Říčanka se z Vodice větví na dva toky, levý pokračuje v těsné
návaznosti do Nadýmače, pokračuje údolním zářezem kolem uhříněveského
mlýna (dle [1] nejstarší budova v obci údajně z roku 1310 zřízená jako tem-
plářská vodárna). Dále je tok zakrytý směrem na náměstí Protifašistických
bojovníků u restaurace Na Kotvě (dnes U Bohunky), má propustek pod ulicí
Přátelství, končí v bývalé cukrovarské nádržce. Pravé rameno teče otevřenou
krajinou, má hlubší koryto a vydatnější tok, míjí tenisový areál (dřívější
sádky). Pod mostem pod ulicí Přátelství, poblíže děkanského úřadu a základní
školy, pokračuje chráněnou krajinnou oblastí Obora do Podleského rybníka.

Nadýmač je plošně malý, protáhlý, úzký rybník, navazující bezprostředně
na Vodici. Sloužil jako náhon ke mlýnu. Oba rybníčky, Vodice i Nadýmač,
jsou zobrazeny na Klauserově mapě.

NA POPKRAČOVÁNÍ

100. VÝROČÍ POVÝŠENÍ UHŘÍNĚVSI NA MĚSTO
Reportáž o uhříněveských rybnících

HASIČI IMFORMUJÍ A RADÍ

Vážení spoluobčané, rychlé životní tempo charakterizující dnešní dobu
určuje zároveň také rychlý sled nejrůznějších mimořádných událostí
zasahujících nepříznivě do našich životů. Většinou jde o události způso-
bené přírodními vlivy jako jsou povodně, otřesy nebo sesuvy půdy,
vichřice, tornáda, extrémní chlad, teplo, sucho nebo rozsáhlé požáry.
Stále častěji slyšíme ale také o událostech způsobených či ovlivněných
selháním lidského faktoru nebo technologie. Zde máme na mysli požáry,
havárie s únikem nebezpečné látky, ropné havárie, havárie plynovodu,
vodovodu, elektrických rozvodů či radiační havárie, destrukce staveb,
ale také velké dopravní nehody, teroristické činy, epidemie a jiné.Prů-
zkumy však ukazují, že ne zdaleka všichni bychom reagovali v těchto
náročných situacích se znalostí věci. Přiznejme si, kdo z nás si bude
vědět rady při zaznění varovného signálu sirény? Ukryjeme se? A pokud
ano, poběžíme na půdu nebo do sklepa? Při úniku nebezpečné látky do

ovzduší začneme horečně přemýšlet o tom, kde sehnat ochrannou
masku nebo použijeme prostředky improvizované ochrany? Že nevíme,
co to je? Jsme „polistopadová generace“ a ve škole nás nic takového
neučili?! A jak se správně zachovat při požáru? Ve výčtu podobných otá-
zek a následně našich znalostí-neznalostí bychom mohli pokračovat jistě
hodně dlouho. Protože jsme si vědomi neuspokojivého stavu společen-
ského povědomí
právě v oblasti
požární ochrany
a ochrany obyva-
telstva a nedosta-
tečné schopnosti
občana pomoci
sobě či druhým
v případě mimo-
řádné události,
dovolili jsme si pro
vás připravit seriál
článků, kterými vás
seznámíme neje-
nom se základní problematikou uvedených oblastí, tedy otázkami varo-
vání, evakuace, ukrytí (a nouzového přežití), ale zároveň také
s nejčetnějšími typy mimořádných událostí a s možnými způsoby jejich
řešení. 

Věříme, že tak společně učiníme krok k vybudování tzv. bezpečné spo-
lečnosti, tj. společnosti informovaných a sebevzdělaných občanů, kteří
budou schopni ochránit nejenom sebe, ale také účinně pomoci ostatním
osobám. Jsme si vědomi nejenom toho, že možná rizika bychom neměli
podceňovat, ale především toho, že „štěstí přeje připraveným“.

por. PaedDr. Luďka Palzerová, kpt. Ing. Václav Kresta

V UHŘÍNĚVSI ROZVÍJÍME POHYBOVÉ DOVEDNOSTI DĚTÍ 
JIŽ OD MATEŘSKÉ ŠKOLY

V tenisovém areálu Tenis centrum Head v Uhříněvsi, po jeho rozsáhlé
rekonstrukci, byla obnovena tenisová školička pro ty nejmenší. Tato tenisová
příprava se koná za podpory mateřské školy Uhříněves, která podpořila naši
snahu rozvíjet malé sportovní talenty a umožnila nám uvolňování dětí na tuto
činnost. 

Hlavní náplní školičky je výchova dětí ke sportu, učení všestranným doved-
nostem a samozřejmě tenisu pod dohledem kvalifikované trenérky tenisu
Nikolety Barošové, absolventky vyso-
ké školy tělesné výchovy a sportu
s 10 let praxe tenisové přípravy
dětí všech věkových kategorií.
V současné době zároveň
působí jako asistentka trenéra
tenisové školičky Českého teni-
sového svazu a jako externí trenérka tenisové
školičky při I. ČLTK Praha.

Naším cílem je seznámení dětí s vlastním
pohybem, pohybovými možnostmi a doved-
nostmi. Jedná se o výchovu zábavnou formou.
Základy těchto všestranných dovedností jsou dětem
předávané přirozenou cestou, tedy hrou a jednodu-
chými cviky. Tenis hrajeme přes malou tenisovou
síť s měkkými tenisovými míči.

Školička se snaží děti vybavit určitými pohy-
bovými návyky tak, aby až se z nich stanou
školáci, uměli již skákat přes švihadlo, chytat
a házet míč, správně běhat, překonávat pře-
kážky – zkrátka aby byli všestranně zdatné
a šikovné.

Díky přípravě mají děti vybudované všeobecné pohybové základy, které
uplatní i při případné volbě jiných sportů. 

A v neposlední řadě se děti naučí také základům disciplíny, zodpovědnosti
a systematické práce, které využijí po celý život.

Závěrem je třeba napsat, že i když je naše tenisová školička naplněna
téměř výhradně dětmi z mateřské školy v Uhříněvsi, mohou se k nám přihlásit
i děti z dalších škol.

V případě zájmu nás tedy můžete kontaktovat na číslech: 734 649 800,
nebo 602 580 445.

Nikoleta Barošová

e-mail: ludka.palzerova@hzspraha.cz

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR HL. M. PRAHY

TENIS CENTRUM HEAD UHŘÍNĚVES
www. tenisuhrineves.cz
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INFORMUJEME

Podleský rybník (dříve Podlesek) je jediný zachovalý ze soustavy velkých
rybníků, napájený pravou větví Říčanky po jejím průtoku Oborou, je to druhý
největší pražský rybník o ploše 12 ha. Na jeho hrázi roste osm starých dubů
s odhadem stáří 250 let, hráz je dlouhá 200 m, vysoká 5 m. Hráz se nachází
již na katastru Dubče. Za hrází jsou zbytky Podleského mlýna asi ze 16. sto-
letí. U rybníka najdeme největší pražskou chovnou stanici jelenů a daňků.
Zajímavá je pověst, že rybník vystavěli rovněž v 16. století turečtí zajatci
a zalesněný pahorek Jankov u rybníka s třešňovkou vznikl z hlíny vynošené
Turky [1]. Název „Podleský“ je odvozen od rozsáhlého a dnes již zmizelého
lesa na severním okraji rybníka. Na Klauserově Uhříněvsi jeho podrobný
zákres není.

Pohlednice Podleského rybníka z roku 1935 

Klauserova mapa uhříněveského panství z roku 1715
Mapa je vykreslená na pergamenu o rozměrech 687x535 mm, ručně kolo-

rovaná a doplněná v pravé dolní části obsáhlými vysvětlivkami psanými ve
staré němčině a směrovkou s poněkud neobvyklou západní orientací mapy.
Mapa je autorsky signována textem Andres Bernhardt Klauser, Landtmesser,

Anno 1715 im Monath November. Sken mapy byl pro studijní účely poskyt-
nut Laboratoří geoinformatiky UJEP v Ústí nad Labem v rámci vědeckovýz-
kumné spolupráce [6].

Poznámka: Ondřej Bernard Klauser (1656-1721). Životopisná data tohoto

významného zemského měřiče nejsou příliš známa, viz [5]. S ohledem na

zaměření tohoto textu uvedeme podrobnější informace.

Ondřej Bernard Klauser se narodil v Českém Krumlově, kde byl

27.10.1656 pokřtěn. Zde získal základní vzdělání, které si posléze doplnil

v Praze. Mladý Klauser studoval filozofii a práva, ale již během studií proje-

voval velký zájem o matematiku a měřictví. Zejména geodézie, tehdy spíše

praktická geometrie neboli měřictví, zaujala mladého a v té době sotva tři-

cetiletého Klausera natolik, že opustil jistou a výnosnou dráhu právnickou

a roku 1687 si podal žádost k České komoře, aby mohl působit jako zemský

měřič. Jeho prvým nadřízeným se stal tehdejší zemský měřič Samuel Globic,

ke ke kterému Klauser nastoupil jako pomocník s platem 100 zlatých za rok.

Když Globic z důvodů věku, cca kolem roku 1690 ukončil svoji měřickou

dráhu, mladý Klauser nastoupil na jeho místo již nikoli jako pomocník, ale

jako samostatný zemský měřič. V Praze postupně v té době získal městské

právo a stal se pražským měšťanem. Roku 1699 zakoupil v Ungeltu za 350

zlatých spáleniště, kde si postavil dům, na jehož pořízení si musel vypůjčit.

Roku 1701 sepsal svatební smlouvu s Annou Ludmilou Pfitznerovou, která

mu vynesla značné věno ve výši 1200 zlatých. Pro zajímavost - byl to dva-

náctinásobek jeho nástupního ročního platu, který měl Klauser jako měřický

pomocník. S manželkou Annou měl dvě děti, syna Jana Josefa Vojtěcha

(1705) a dceru Marii Alžbětu (1709), obě děti byly pokřtěné v Týnském

chrámu. Ondřej Bernard Klauser zemřel ve věku 65 let, v srpnu roku 1721,

přesné datum jak zrození tak i úmrtí se nepodařilo zjistit.

K vlastní měřické a kartografické činnosti je rovněž nutno uvést zmínku,

že v té době sepsal knížku o zemských měrách, kterou vydal v Sultzbachu

u Joh. Jac. Lichtenhalera. Kniha má 156 stran a celkem kapesní formát

130x65mm. Kniha dosáhla velké obliby a dočkala se opakovaného vydání

již roku 1707, tj. pouhé dva roky po své první edici.

O Klauserově odborné činnosti v čase není příliš mnoho poznatků. Za jeho

první práci lze nejspíše považovat zaměření a zhotovení plánu Židovského

města pražského z let 1689-1690. Účelem plánu bylo podání půdorysu

židovského města před velkým požárem roku 1689, kdy téměř celé ghetto

lehlo popelem.  Plán byl v měřítku cca 1:1 600, s barevným rozlišením budov

na židovské a křesťanské.

Z dalších významnějších aktivit jmenujme Klauserovo působení v hraniční

komisi letech 1706-1708 na česko-bavorské hranici. Celkem se jedná o 18

hraničních map různého stupně propracovanosti. Ve svém důsledku tak

došlo k prvému polohopisně přesnému vymezení průběhu státní hranice

mezi českým a bavorským královstvím. Tato hranice byla pro svoji neurčitost

v minulosti předmětem častých sporů, neboť byla chápaná jako pomyslná

čára vedená středem hraničního lesa (per mediam silvam). S rostoucí kolo-

nizací těchto končin z jedné stran českými a ze druhé bavorskými osadníky

docházelo nejen ke sporům, ale i permanentní záškodnické válce mezi used-

líky, při nichž si obě strany patrně neměly co vyčítat. Česko-bavorská komise

potvrdila průběh zemské hranice roku 1707. Klauser tuto hranici mapoval

po dobu dvou let v obtížném terénu zarostlém hustým lesem a se značnou

výškovou členitostí a špatnou viditelností. Jeho příjem byl 5 zlatých denně.

Poslední známou prací, kterou uzavřel svoji profesní dráhu tehdy již šede-

sátiletý Klauser, je vyhotovení mapy Uhříněveského panství z roku 1715.

Mapování uhříněveského panství, které provedl na zakázku knížete Emanuela

Savojského, sídlem v Kostelci nad Černými lesy (starší název Černý Koste-

lec), byl soubor map obcí spadajících pod Uhříněveské panství. Za nejvý-

znamnější z nich lze považovat mapu Uhříněvsi, dokončenou v listopadu

1715. Z terminologického hlediska by možná bylo přesnější hovořit o plánu,

kresba nemá pochopitelně žádné geodetické základy ani jakoukoli souřad-

nicovou síť, jedinými matematickými prvky jsou směrovka a grafické měřítko.

S jistým vědomím terminologické nedůslednosti však budeme toto Klause-

rovo dílo i nadále označovat jako mapu.

Klauserova mapa – celkový pohled

Při studiu celkové koncepce a obsahu Klauserovy mapy jako celku vynikne
řada kartograficky zajímavých přístupů. V přehledu uvedeme:

Název mapy - uvedení autora mapy a datum dokončení je součástí
legendy, viz pravý okraj mapy.

Orientace vůči sousedním sídlům - formou panoramatických kreseb
významných budov těchto sídel, viz např. ikona statku Netluky vpravo dole,
poblíže legendy mapy.

Prof. ing. Bohuslav Veverka, DrSc. – ČVUT Praha,

katedra mapování a kartografie,

Mgr. Monika Čechurová, Ph.D. – ZČU Plzeň, katedra geografie
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DRUŽINA V NOVÉM – PODĚKOVÁNÍ

Vzhledem k letošnímu
velkému počtu dětí jsme
museli otevřít třídu školní
družiny i ve škole. Volnou
místnost vhodnou pro tolik
dětí jsme našli bez prob-
lémů, ale jak ji upravit
uvnitř? Děti si přece musí
nejen hrát, ale i realizovat
svou fantazii!

Novou neobydlenou
třídu školní družiny jsem
dostala já a moji „třeťáci“. A tak jsme tedy začali!

Koupila jsem nový nábytek, který nám pan školník sestavil. Pak přinesl
stoly a lavice, položil koberec a na stěnu pověsil síť. Začalo to vypadat skvěle,
ale přesto nám ještě něco chybělo. HRAČKY a VÝTVARNÉ POTŘEBY! Ještě,
že v Uhříněvsi je na koho se obrátit.

Oslovila jsem nejprve prodejnu Hraček – Martin Orel a pomohli nám. Velmi
příjemný přístup a ochota pomoci mi vybrat alespoň ten základ pro holky
i kluky. Jenže to nejlepší na konec – sleva na hračky pro „moje“ děti. Měla
jsem velkou radost. 

Ale to nebylo vše. Když jsem se byla zeptat v Papírnictví – Kateřina
Tůmová na výtvarné potřeby, pomoc se našla i tam. Úžasné pani prodavačky
mi velmi pomohly s výběrem. Jelikož jsem měla ve třídě jen minimální základ,
musela jsem toho hodně dokoupit a věřte, že bylo z čeho vybírat. A příjemné
nakonec, také jsem dostala velkou slevu na nákup.

Jsem moc ráda, že se najdou lidé, kteří dokáží pomoci našim dětem.

Zvláštní poděkování patří i rodičům mých „třeťáků“, kteří se také podíleli
na vybavení třídy hračkami a výtvarnými potřebami.

Ještě musíme s dětmi zapracovat na výzdobě, ale to už teď půjde snadno.
Díky Vám všem mají „moje“ děti vše co potřebují, aby čas strávený v družině
byl nejen příjemný, ale i zábavný.

Karešová Jana – III. A. + III. B.

HASIČI U ČTVRŤÁKŮ

Chtěly bychom poděkovat panu Zdeňku Tůmovi, který si pro žáky čtvrtých
tříd připravil zajímavé povídání a ukázky z činnosti dobrovolných hasičů
v Benicích.

Žáci si mohli prohlédnout technické zázemí a zásahové vozidlo SDH. Z této
návštěvy byli všichni nadšení.

Mgr. A. Klemencová, Mgr. D. Wetterová

KOHEZE - ZLENICE 

Byla to zatím ta nejlepší
školní akce, která se roz-
hodně moc povedla. Ubyto-
váni jsme byli ve Zlenicích
v hotelu Kormorán, kde moc
dobře vaří. Protože nebylo
v hotelu pro všechny místo,
tak se většina z nás ubyto-
vala ve vile poblíž. Tam jsme
trávili většinu času. Měli

jsme tam dokonce i krb a úžasnou bílou koženou pohovku. Při některých
hrách jsme museli sedět v kruhu, což nebylo tak jednoduché. Každý chtěl
mít to nejlepší místo na pohovce, na kterou jsme se samozřejmě nemohli

vejít všichni. Ale i tak se nás tam naskládalo asi 10. A tak jsme si přinesli
židle a někdo seděl i na zemi. Program jsme měli opravdu nabitý. Paní uči-
telka Vaňkátová měla pro nás připravené úžasné a nápadité hry – např.: Co
bych byl, kdybych byl…, detektivní případ, Paris a Helena atd. Každá hra
o nás něco vypověděla: co máme rádi, jak uvažujeme nebo naše vlastnosti
a jak komunikujeme s ostatními lidmi. Blíže jsme se seznámili i s naší třídní
učitelkou. 

Škoda, že náš pobyt nebyl o trochu delší. Mně se nejvíce líbila hra Ostrov
s plotem, která spočívala v tom, že jsme měli za úkol přenést se všichni přes
provaz, který byl docela hodně vysoko. Museli jsme každého člověka zvlášť
přenést přes provaz na druhou stranu, aniž by se ho dotkl. Je to nádherná
hra. Když vás přenášejí, tak máte pocit, že letíte a že vás všichni podrží
v každé nesnázi, ale zase se bojíte, aby se nestala nehoda a někdo vám omy-
lem nestáhl například kalhoty. To by byl asi dost trapný okamžik, že? 

Z vily je nádherný výhled na řeku Sázavu a lesy. Zvlášť když je podzim
a stromy mají barevné listí. Já jsem to nevydržela a musela jsem si to vyfotit. 

Příjezd a odjezd pro-
běhl také bez problémů.
Nikdo se nám neztratil.
Myslím, že i ostatním se
zájezd moc líbil. Mně
teda moc. Všichni jsme
si kohezivní zájezd moc
užili a doufáme, že se do
Zlenic ještě někdy podí-
váme. 

Lucka Červenková, 6. B 

PROJEKTOVÝ DEN: PRAVĚK

Pro bližší přiblížení doby pro nás vzdálené jsme s žáky 4. A a 4. B absol-
vovali „výlet“ do pravěku. Pra vaši představu předkládáme výňatky z jejich
slohových prací. 

Třídní učitelky

Mgr. A. Klemencová, Mgr. D. Wetterová

...Ten den, kdy byl pravěk, jsem nemohla usnout. Příprava byla namáhavá.
Měli jsme podle mě krásné oblečení. Při tom jsme se smáli. Vlastivěda je
zábavná... Kristýna Pazdírková ...Dvě hodiny pravěku – naše třída si na první
hodinu připravila scénku o životě pravěkých lidí. Mikuláš a Marián byli mamu-
tem, Jonáš byl prales a ostatní kluci byli lovci. Já, Petruška, Kačka, Nelča
a Klára jsme byly pravěké ženy. A kdo ještě chybí? No přece Kiki, ta byla vlk,
který ohrožoval naši tlupu... Rozárie Haškovcová ...Ukázka o pravěku byla
dobrý nápad. Myslím si, že žáci 4. A byli nadšení. Nejvíce se mi líbila výroba
pravěkých zbraní. Úžasný byl lov mamuta, protože to bylo napínavé. Výborné
bylo i maso z kýty, které jsme snědli po lovu... Petr Hejtmánek ...Ve škole ve
vlastivědě se učíme o pravěku. K tomuto tématu si 4. B připravila divadélko,

(Pokračování na stránce 11)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz
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na které nás pozvala. Předvedli nám, jak žili pravěcí lidé. Ukázali, jak muži
lovili mamuta a zabíjeli zlé šelmy. Také, jak se ženy parádily. Ukázali nám
i jejich jeskyni, která se jmenovala Šipka... Sabina Franková ...Moc se mi líbil
dokument o Ötzim. Dozvěděl jsem se v něm, že Ötzi zřejmě byl pravěký člo-
věk, který byl 5 tisíc let zamrzlý v ledu. Asi ho někdo zabil, protože měl
v zádech zabodnutý šíp. Na jeho těle zůstaly zbytky oblečení... Vítek Soumar

...My jsme si zahráli na archeology. Každý navrhl vázu. Tu jsme rozstříhali.
Tak vznikly střepy, které jsme zase slepili do tvaru vázy... Fanda Matuška

...Viděli jsme příběh O človíčkovi – jak si postavil obydlí. Hodně jsem se toho
dozvěděl a moc se mi to líbilo... Jakub Nasr...

AKCE NA LISTOPAD A PROSINEC

14. 11.   Orion Cup: turnaj ve florbale, třídy 8. a 9., tělocvična školy
16. 11.  Svět neslyšících
20. 11.   Orion Cup: turnaj ve florbale, třídy 6. a 7., tělocvična školy
22. 11.  výlet do mýdlárny, třídy 3. A a 3. B  
22. 11.  Den otevřených dveří pro předškoláky od 15 hodin
23. 11.  Návštěva veletrhu škol, třídy 8. A, 8. B, 9. A, 9. B 
26. 11.  SCIO: testování žáků 9. tříd
28. 11.  Orion Cup: turnaj ve florbale, třídy 6. a 9., tělocvična školy
3. 12.     Třídní schůzky
5. 12.     Mikulášská besídka, připravují žáci 9. tříd
5. 12.     Divadlo Bolka Polívky U22: Sněhová královna, 
             třídy 1. A, 1. B, 2. A, 2. B, 3. A, 3. B 
11. 12.  výlet, třídy 2. A, 2. B 
12. 12.   Koledy, workshop. S kytarou učíme se koledy, pro žáky 5. tříd 
             od 16 hodin. Zváni jsou všichni žáci 5. tříd, tj. nejen žáci z naší 
             školy.
13. 12.   Vánoční koncert v Divadle Bolka Polívky U22

NOVÉ POČÍTAČOVÉ UČEBNY

Přes letní prázdniny se nám podařilo
zrekonstruovat počítačovou učebnu v pod-
kroví (zelená učebna) a vybudovat novou
učebnu v přízemí školy místo stávající
sborovny (oranžová učebna). Učebny byly
nově zasíťovány, vymalovány, doplněny

počítači,
v y b a -
veny novými stolky a speciálními otočnými
židlemi s 3D mechanikou pro lepší sezení.
Získali jsme tak dvě rovnocenné učebny
pro 16 a 15 žáků. Věřím, že nám budou
dlouho sloužit.

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

STAROSTŮV POHÁR VŠESTRANNOSTI,

...třetí ročník, spor tovní
areál ZŠ Bří Jandusů, září
2012. Od premiéry tohoto
meziškolního přátelského
klání v celkových třiceti dis-
ciplínách uplynuly již dva
roky. Přesněji - dva ročníky.
V tom prvním to pro všechny
bylo něco zcela nového. Pro
jinak nespor tující děti šlo
o možnost bavit se pohybem
a navíc reprezentovat svoji
školu, spor tovce zajímalo
poměřování svých schop-
ností a dovedností s ostat-
ními, organizátoři (učitelé -
doprovody, dozory a vedení
škol) co nejefektivněji har-
monizovali dvoudenní sportovní akci s normální výukou. Ročník druhý byl
již dětmi vyhlížen, někteří se na své starty dokonce cíleně připravovali, mnoho
z nich si vylepšilo své výkony a všichni ještě více přispěli sice soutěžní ale
přátelské atmosféře. Třetí ročník byl po dvou různých termínových zkuše-
nostech pořádán opět v září, kdy je pravděpodobnost slunné kulisy přeci jen
vyšší, což se i letos potvrdilo. Druhý den soutěží sice trochu zapršelo, ale
stále bylo cítit, že léto ještě tak úplně neodešlo. Většina dětí se některé z dis-
ciplín účastnila již po druhé či po třetí a na celkovém projevu akce to bylo
v tom nejlepším slova smyslu znát. Vše samozřejmě mnohem plynuleji a při-
rozeněji ubíhalo, ale to hlavní, co zavdává příčinu k radosti, se dá stručně
popsat asi takto: děti si přivykly na zaběhlou organizaci, „volný den“
v pohybu, na velký počet žáků jiných škol a samy tak vytvářely nejen spor-
tovní ale i patřičně kulturní prostředí, ve kterém se zápolilo, povzbuzovalo,
tleskalo… zdravilo, děkovalo, uklízelo… Za to si jistě zaslouží nemalé uznání
a nás – dospěláky - nechť i vzhledem k dalšímu čtvrtému ročníku Starostova
poháru všestrannosti těší, že takové dokáží být.

Děkuji všem, kteří pořádání této akce umožňují (vedení škol, suplující kole-
gové, MÚ22, Dům UM) a těm kolegům, kteří se jí jako aktivní dozor a dopro-
vod účastnili přímo.

Výsledky:

kategorie 6.-7. tříd: 1. ZŠ Křimická 2.-3. ZŠ Bří Jandusů a ZŠ U Obory
kategorie 8.-9. tříd: 1. ZŠ Bří Jandusů 2. ZŠ Křimická 3. ZŠ U Obory

Mgr. Tomáš Michal, učitel Tv

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net



ŠKOLY

12 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 11/2012

ZÁJEZD DO SEVERNÍ ANGLIE

Letos jsme se už po několikáté podívali do Anglie. Tentokrát jsme však
změnili náš cíl a vydali jsme se do Severní Anglie. Navštívili jsme různá měs-
tečka s památkami -York, Whitby, Coventry. Poslední den jsme si prohlédli
hlavní město Londýn s jeho krásnými památkami.

Dominika Polášková, žákyně 9. A ZŠ Nám Bří Jandusů

Zájezd byl zdařilý, počasí nám téměř přálo a děti byly
báječné. Vyzkoušely si pobyt v anglických rodinách
a využily své znalosti angličtiny. Poděkování patří také
rodičům, kteří svým dětem účast umožnili. Už se
těšíme na příští podzim.

Mgr. Hana Fišerová,

vyučující ZŠ Nám Bří Jandusů

DEN DĚTSKÝCH SPONZORŮ V ZOO PRAHA

Dne 18. 10. 2012 Pražská zoologická zahrada pořádala DEN DĚTSKÝCH
SPONZORŮ. I my, kteří jsme začali minulý rok sponzorovat levharta obláč-
kového, jsme se na tuto akci vypravili. Z naší školy bylo vybráno 20 nejak-
tivnějších žáků, kteří v minulém roce intenzivně pracovali. V ZOO byl pro nás
připraven pestrý program. Skládal se z různých ukázek výcviku a krmení zví-
řat. Z časových důvodů jsme navštívili
krmení lachtanů a program s prasátkem
Boženou. Samozřejmě naše první cesta
vedla k námi sponzorovanému levhartu
obláčkovému. Výlet do ZOO se nám
všem moc líbil a rádi budeme pracovat
i v tomto školním roce.

Žákyně 9. A
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BEZPEČNOSTNĚ PREVENTIVNÍ PROGRAM 
PRO PŘEDŠKOLNÍ DĚTI 

V pondělí 8. 10. 2012 proběhl
v dopoledních hodinách v naší
mateřské škole „Bezpečnostně
preventivní program pro před-
školní děti“ záchranných složek
hasičů, policie a záchranářů.

Akce byla velice pěkně připra-
vena, děti měly možnost aktivně
se zapojit do přednášky, na
obrázcích vyhledávaly chyby,
kterých se děti i dospělí dopus-
tili. Velice prospěšné a poučné
bylo i seznamování s různými
záchranářskými i hasičskými
pomůckami, děti měly možnost
si je prohlédnout, osahat
i vyzkoušet.

Z následných rozhovorů
s dětmi jsme si ověřili, že si
důležité věci zapamatovaly.

Myslím, že by tyto akce měly probíhat v mateřské škole, ale i v ZŠ častěji.

CO STARÝ KRMELEC VYPRÁVÍ…

Ve čtvrtek 18. října byla třída Kytiček a Veverek na výletě v rekreačně nauč-
ném areálu „Křivoklát“. Program, který byl zaměřený na enviromentální
výchovu, se jmenoval „Co vypráví starý krmelec“. Děti se seznámily se
spoustou lesních zvířat, s jejich mláďaty, s tím, čím se živí, ale hlavně s tím,
jak se mají v lese chovat a jak reagovat, když některé zvířátko v lese uvidí.
Mohly si vyzkoušet spoustu interakčních her, zblízka si prohlédnout zvířata
v překrásném lesním koutku.

Velice je zaujal i přírodní areál se spoustou skluzavek, průlezek a dalších
pro děti velice atraktivních přírodních překážek. Výlet byl velice pěkný, pro
děti přínosný a pěkně připravený.

MEZINÁRODNÍ DEN STROMŮ

Na Mezinárodní den stromů dne 20. 10. 2012 se třída Kytiček rozhodla
v areálu mateřské školy zasadit nové stromy. Stromky dodali rodiče jednoho
z chlapců a na dětech bylo s pomocí učitelky stromky zasadit. Nejvíce si děti
zapamatují, když mohou pracovat a samostatně si vyzkoušet, kolik to dá
práce nejen strom zasadit, ale i nadále se o něj starat.

A tak kromě naší zahrádky a vrbové chýše budeme mít na starost i naše
nové stromky.

Kosinová Blanka, třídní učitelka 2. třídy Kytičky

DRAKIÁDA U KRÁLÍČKŮ V KRÁLOVICÍCH

Po loňské úspěšné drakiádě jsme letos uspořádali druhý ročník. Společně
s dětmi, jejich  rodiči a našimi přáteli (ukázalo se i pár bývalých Králíčků
s rodiči), jsme se setkali jedno říjnové slunečné odpoledne před školkou.
Účast byla hojná. Sešlo se plno krásných pestrobarevných draků různých
velikostí a tvarů. Společně jsme se vydali na kopec nedaleko školky. Vítr svou
sílu moc neukázal, ale to nám nevadilo. Draci létali vzduchem všemi směry
díky sportovnímu výkonu účastníků. Všichni si odpoledne moc užili. Pro děti
byly velkou odměnou krásné diplomy a mlsání, o které se postarali rodiče,
dospěláci si pochutnali na čerstvě upečených vuřtech. Po příjemně stráve-
ném odpoledni jsme odcházeli, i když trochu unavení, domů.

Lucie Nováková, 

text třídní učitelka 9. třídy Králíčci,

foto Lenka Štefková, maminka

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz
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ŠKOLNÍ JÍDELNA
e-mail: veselasj@seznam.cz

DESÁTÝ ROČNÍK PŘECHODU KRKONOŠ 
– ZŠ VACHKOVA 941

Ve dnech 19.–21. 9. 2012 se uskutečnil jubilejní desátý přechod Krkonoš,
kterého se tradičně účastnila naše škola.

Akci pořádá každoročně Český svaz mentálně postižených spor tovců
a zúčastnilo se jí v letošním roce 200 sportovců z celé republiky, kteří nemají
takovou sportovní výkonnost, aby se kvalifikovali na mistrovství České repu-
bliky organizovaných ČSMPS v ostatních sportech.

Sportovci byli ubytovaní v několika zařízeních (Štumpovka, horská bouda
Dvoračky, chata Technometra, Erlebaška a Horská služba na Dvoračkách).

Během přechodu jsme absolvovali tři hřebenové túry, jejichž délka byla od
dvaceti do třiceti kilometrů v závislosti na počasí a zdatnosti účastníků.

Pořadatelé akce ocenili zejména přátelskou atmosféru v průběhu celé akce.
Zdatnější účastníci pomáhali neúnavně slabším. Po celou dobu pobytu pano-
vala velmi dobrá nálada.

Mgr. Miroslava Součková

POZVÁNKA NA MIKULÁŠE

Rádi bychom Vás pozvali 6. prosince 2012
na Mikulášskou oslavu, která začne v 17:30 hod. před radnicí na

Novém Náměstí v Uhříněvsi
Adventním koncertem žáků ZUŠ LYRA.

Připravujeme pro Vás vánoční
písničky a koledy, kterými Vám
chceme zpříjemnit předvánoční
atmosféru. Po skončení krátkého
koncer tu začne vernisáž Vánoční
výstavy v prostorách Uhříněve-
ského muzea.

Všichni Mikuláši, čerti a andělé jsou vítáni.

Mgr. Ivana Šormová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
e-mail: info@zusproarteviva.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA 941
e-mail: zvs.vachkova@zris.mepnet.cz

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ

Jak jistě mnozí
z Vás vědí, dne 
3. 10. proběhl ve
školní jídelně Den
otevřených dveří.
Tentokrát jsme ho
poprvé pojali tro-
chu jinak, než
bylo běžné a na
pomoc jsme
pozvali i několik

firem, které mají podobný cíl jako my a to, aby se do českého jídelníčku
vrátily potraviny zdravé a pokud možno české. 

Naším cílem bylo prezen-
tovat naši jídelnu jako školní
jídelnu s moderním myšle-
ním, se zájmem něco měnit
ku prospěchu dobrého
zdravého života našich dětí.
Po dobré minulé zkušenosti
jsme opět prováděli ve
všech prostorách kuchyně
a jídelny, což mělo velký
ohlas a zájem. Zároveň
naším cílem bylo, aby čas strávený u nás byl zajímavý a zábavný i pro
děti a tak jsme jim připravili sportovní vyžití a hlavně mnoho odměn, na
nichž se podílely i ostatní firmy, které se zúčastnily. Firmy pojaly naši akci
velmi dobře a snažily se návštěvníkům přiblížit zdravý životní styl a kde
je možné české a zdravé produkty získávat. Zároveň jsme Vám i tímto
chtěli představit některé z našich dodavatelů, s nimiž spolupracujeme
a snažíme se zdravé potraviny zahrnovat do našich jídel, jak jen to
finanční limity dovolí. Velký úspěch také sklidila zdravá jídla námi připra-
vovaná na pánvi přímo před návštěvníky, jako byl bulgur a kuskus různě
kombinovaný se zeleninou a bylinkami. Vítané byly i nezahušťované mixo-
vané polévky, jako například dýňová nebo zeleninová. 

Rodičů s dětmi,
ale i důchodců bylo
hojně a potěšilo by
nás, kdyby více
rodičů příště přišlo
ochutnat naše kuli-
nářské umění a oce-
nit krásné prostředí
jídelny, kde jejich
děti tráví čas oběda
a také zázemí
moderní a dobře
udržované kuchyně

plné nejnovějších technologií. Tímto bychom rádi poděkovali zúčastně-
ným firmám Bionebio, Českému gruntu, Dědkovi kořenáři, Biozahradě
Tábor, našemu výhradnímu dodavateli nápojů firmě Tempovit a v nepo-
slední řadě výzkumné stanici České zemědělské univerzity, která nás
všechny překvapila fialovou a růžovou odrůdou brambor spolu s produkty
firmy Probio.

Děkujeme všem, kdo přišli a budeme se těšit zase příště na shleda-
nou.

Za kolektiv školní jídelny Monika Veselá, vedoucí provozu
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KULTURA

VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE...

PŘEKRÁSNÝ ZÁŽITEK 

...a radost v srdci jsem prožila při komponovaném odpoledni s panem
Richardem Pachmanem v sobotu 20. října 2012 v muzeu. Tímto bych
chtěla poděkovat organizátorovi za to, že pana Pachmana k nám do Uhří-
něvsi pozval. Vám všem ostatním čtenářům Zpravodaje doporučuji
tohoto velmi nadaného mladého umělce, který dokáže předat lidem tolik
energie, co jen si dokáže každý z jeho přítomnosti odnést! Kdo zná pana
Richarda Pachmana, jeho dílo, ať jsou to obrazy, hudba nebo knihy, jistě
ví, co je to za umělce! Má obrovský talent, jeho umění je překrásné a jeho
Osobnost je svým projevem úžasně lidsky prostá, skromná, avšak velmi
silná! Tento umělec svými „setkáními s lidmi“ umí předat tolik síly, že je
až neuvěřitelné, kolik jí v jeho drobné postavě je! Pana Pachmana jsem
osobně potkala poprvé, ale rozhodně ne naposled, nyní si vždy udělám
čas a jeho „představení“ rozhodně navštívím, hlavně se těším na jeho
fontánu…

Všichni, kteří jste plánovali navštívit sobotní odpoledne a neudělali jste
to, litujte, protože pan Pachman byl velkolepý, jeho hlas mi zní v uších
stále. Zakoupila jsem si jeho knihy, CD a doma na PC vyhledala jeho
web, celý zbytek soboty a počasím uplakanou neděli, jsem věnovala
pozornost jeho hudbě a četbě jeho knih, věřte mi, byl to úžasný záži-
tek… Zvláště v dnešní přetechnizované době se často nepotkáte s tako-
vým množstvím citu, pochopení a lásky k bližnímu, jakého se dostalo
divákům v onu sobotu v muzeu. Jsem šťastna, že jsem tohoto Člověka
osobně poznala - a za vše dobré, co světu činí, mu ze srdce děkuji...

oj
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VÝSTAVBA TRÉNINKOVÉHO CENTRA MLÁDEŽE
TJ UHŘÍNĚVES A CU BOHEMIANS

Část II.

Rozhovor se sekretářem FC ČECHIE Uhříněves 
Ivem Přívratským

V minulém vydání Zpravodaje vyšel rozhovor s trenérem Pavlem Pin-
kasem, který nám přiblížil fotbalové kategorie, herní plány a logistiku
FC Čechie. Chtěl byste něco dodat?

Úvodem bych rád upřesnil některé informace z první části tohoto roz-
hovoru. V první řadě je to otázka struktury klubu. Středisko mládeže je pev-
nou součástí fotbalového oddílu FC Čechie Uhříněves a tím následně
i součástí TJ Uhříněves, která je právním subjektem, pod které spadají
všechny oddíly sdružené v TJ. Finanční prostředky, které byly investovány
do přestavby areálu, pocházejí z dotací a grantů, ne od firmy Metrans, která
byla v článku uvedena jako investor. Firmy jako jsou Metrans, a. s., Barvy
a laky Hostivař, a. s., Pharm-servis (Josef Hejna), Pinky (Pavel Pinkas),
Tukas, a. s., Chára sport apod. jsou našimi sponzory, bez jejichž pomoci
bychom vůbec nemohli fotbal provozovat. Za jejich podporu bych jim touto
cestou znovu rád poděkoval. Spolupráce s CU Bohemians, o. s., je zalo-
žena na základě smlouvy o dlouhodobé spolupráci, s tím, že nově budo-
vané tréninkové centrum bude sloužit spor tovnímu vyžití mládeže TJ
Uhříněves a mládeže CU Bohemians. V současné době hrají u nás své
mistrovské zápasy junioři Bohemky v nově založené „Juniorské lize“. 

Od pana Pinkase jsem se dozvě-
děl, že už i ti nejmenší tady hrají
své zápasy…

Ano, jde o přátelské zápasy mezi
našimi Lvíčaty a fotbalisty stejného
nebo přibližného věku z okolních
obcí.

A to vážně funguje i s těmi nejmenšími?
Ano, jistě… Největší spolupráce je asi s Kolovratami, oni většinou při-

jedou k nám a domluví se přátelák. Mládežnická mužstva tu hrají
i mistrovské zápasy…

Vypadá to jednoduše, ale stojí za tím nejspíš kus organizační práce
i peníze…

To víte, že ano, je nutná spolupráce našich trenérů s trenéry z jiných
klubů, ale ty nám víceméně vycházejí vstříc, rodiče si většinou vozí své
ratolesti sami a ve velké míře se to odehrává na našem hřišti v rámci tré-
ninku.

To jsou Lvíčata. Následuje mladší a starší přípravka a mladší a starší
žáci - pokrýváte tedy všechny generace?

Kromě dorostu… Fungujeme totiž jako středisko mládeže pátým rokem.
Předtím tu bylo jedno míchané družstvo, které vedl jeden trenér, což nemělo
význam. Chtěli jsme tomu dát systém a řád. Začínali jsme se dvěma
mužstvy a postupem času ročníky už jen logicky přibývaly. My jsme v pod-
statě začali tím, že já a další tři trenéři jsme z různých důvodů odešli z Hor-
ních Měcholup a ty děti s námi - šly prostě za svými trenéry, takže
základem dnešního střediska mládeže bylo spojení části mládeže z H.
Měcholup s mládeží uhříněveskou.

Teď už to je ale jiné kafe…
Máme pro činnost cca 70 mládežníků vše, co musíme mít a neustále

pracujeme na tom, aby je to u nás bavilo. Pro každou věkovou kategorii
máme dvě sady dresů a všechno potřebné tréninkové vybavení. Úroveň
zázemí rok od roku roste…

Potěšen klepu prstem na dřevo a ptám se: co ti méně majetní? 
I to samozřejmě řešíme, například splátkami. Všechno se dá řešit, jsme

jenom lidi… Jenom bezpříkladně sobeckej idiot by ze hřiště vyhodil kluka,

jehož rodičové mají momentálně hlouběji do kapsy. Měli jsme tu ale jeden
opačný, smutný a hloupý problém: protože se jedněm rodičům nedostávalo
peněz a jejich syn fotbal miloval, byla jim nabídnuta možnost platit jen polo-
viční příspěvky, což je 800 Kč za pololetí. Bohužel to odmítli - prostě nechali
toho nešťastnýho kluka sedět doma… Mnohokrát jsem je kontaktoval,
marně. To je naštěstí jediný případ, kdy jsme přišli o hráče tímto způsobem.

Hrdost rodičů by nikdy neměla dětem činit bolest… Ale zpět na hřiště:
která kategorie je zastoupena nejpočetněji?

Nejvíc zástupců mají ti nejmenší - Lvíčata. Od loňského roku.

Pan Pinkas říkal, že prý v minulosti nebyly děti…
Nebyly… Nevím proč. Každý rok jsme dělali nábory, inzerovali ve Zpra-

vodaji. Až v minulém roce se začala situace ohledně nových zájemců o fot-
bal měnit k lepšímu.

A co třeba spolupráce se školami?
Ta funguje jen na bázi, že provádíme nábory, ale jinak je ve školách dosti

velká nabídka volnočasových aktivit a přiznejme si, že v současné době spor-
tování dětí zrovna moc neletí. Proto jsme vděční za každého nového zájemce
o náš sport. Naše obě školy mají moderní tělocvičny, o jejichž využití máme
hlavně v zimě zájem, ale bohužel nemáme šanci se tam dostat, protože
v době, která je pro nás přijatelná, využívají tělocvičnu zájmové skupiny, které
někdy ani nejsou z naší MČ. Je to v některých případech vyloženě komerční
záležitost. Hledáme možnost, jak třeba formou nabídky využití našeho areálu
pro potřeby škol získat výhodnější hodiny ve školních tělocvičnách pro zimní
období. Naším cílem je pokusit se ve spolupráci s vedením jedné naší školy
založit sportovní třídu se zaměřením na fotbal.

To mi přijde zvláštní, vždyť sport je pro rozvoj dětí stejně dobrý a důle-
žitý jako dějepis či matika. A vy jste tu přece doma…

Je to zvláštní, ale nic s tím nenaděláte, protože příjmy z pronájmů vylepšují
rozpočet škol a musela by přijít tzv. pomoc shora a to je od MČ Praha 22,
která stavbu tělocvičen financovala a podílí se i na provozních nákladech.

Dobře, a co teprve samotný provoz klubu, jeho údržba, trenéři a vyba-
vení?

Z vybraných příspěvků zůstává fotbalovému klubu 25% na pokrytí provoz-
ních nákladů a se zbytkem si středisko mládeže hospodaří samo, s tím, že
vyúčtování nákladů vždy předkládá ke schválení hl. výboru FC Čechie
a následně hl. výboru TJ. Z těch 25% pokryje fotbalový klub za mládež taktak
základní provozní režii a zbytek si klub musí zajistit sám - sponzorské dary
a podobně. Trenérům se pokoušíme uhradit náklady, alespoň jak se říká „na
benzín“. Svým způsobem to znamená, že každý sportovní oddíl pod TJ Uhří-
něves si na svojí sportovní činnost shání peníze sám. Naproti tomu TJ vrací
vybrané členské příspěvky do oddílů, aby vůbec mohli existovat.

Stará dobrá Jednota… 
Způsob financování sportu v Praze je vůbec velmi nestandardní a bohu-

žel i absolutně nedostačující. Rádi bychom naší veřejnost seznámili s touto
problematikou v některém z dalších příspěvků ve Zpravodaji. 

Budeme se těšit. Ale zpět k programu klubu. Jak časté jsou tu tréninky
a zápasy?

Tréninky jsou tu 3x týdně pro dospělé i mládež. Zápasy snad každý
víkend… 

A co rodiče vašich svěřenců, přijdou se podívat, mají zájem?
Nejvíce rodičů chodí na ty nejmladší. Na ty žákovské kategorie už rodiče

na tréninky moc nechodí, ale vozí je na zápasy, když hrajeme u soupeřů.

Možná by mohli hrát i sami mezi sebou…
Nad tím teprve uvažujeme… Vždycky se tady hrál Pohár starosty Prahy

22, ale nějak z toho časem sešlo. Chtěli bychom tuhle docela fajn tradici
zase obnovit…

(Pokračování na stránce 17)

ROZHOVOR
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Už kvůli motivaci, možnosti změřit síly…
Motivací je jim třeba hra na tabulku v klasickém formátu jako při velkém

fotbale, dostávají body za výhru i remízu… Máme rozpis zápasů na půl roku
a každý týden vyvěšuji výsledky hry z minulého týdne - mají tak dostatečný
přehled o tom, jak si právě stojí.

Máte tady i dívky?
Ano jistě i dívky v našich týmech máme, dokonce v kategorii „starší pří-

pravka“ hraje mistrovská utkání dívčí družstvo Slavie proti naší starší pří-
pravce. 

Přiznám se, že jsem dívčí fotbal ještě neviděl…
Je to dobrý fotbal. Holčičky jsou poměrně dost tvrdé. My tu máme jednu

naši hráčku, která hraje na střídavý start ve Slávii a mezi našimi kluky patří
k nejlepším…

A kluci ji berou?
Absolutně, žádný problém…

Hloupost tu tedy nemá své místo (další dobrá zpráva pro jejich rodiče).
Děkuji za rozhovor. A děkuji za to, že fungujete právě tímto způsobem -
že vůbec fungujete…

I já Vám děkuji za možnost prezentovat naší činnost ve Vašem Zpravo-
daji…

(redakčně kráceno a upraveno)

Ivan Rosa

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:
pondělí a středa       8.30-18.00 
úterý a čtvrtek         8.30-16.30
pátek                      8.30-14.00

Krásná literatura pro dospělé
Crosse Tania:                 Dívka z přístavu
Češka Stanislav:             Případ úzké dýky
Deveraux Jude:              Splněná přání
Harris Charlaine:            Šepoty ze záhrobí
Child Lee:                       Poslední sbohem
Chmelanová Stanislava:  Potíže v ráji
Jakoubková Alena:         Manžel, který štěká, taky kouše
Roseová Karen:              Vidím tě
Saul John:                      Nemilovaní

Krásná literatura pro děti
Abediová Isabel:             Potlesk pro Lolu
Brezina Thomas:            Noc oživlých mumií
Majíčková Zuzana:          Fotbalový sen
Titeuf:                            Svět je krutej
Webb Holly:                   O ztracené Rosičce
Wilson Daniel H.:            Chlapec a jeho robot

Naučná literatura pro dospělé
Freiová Martina:              Neuvěřitelné medicínské případy
Graclík Miroslav:             Hvězdy popu, které jsme milovali
Kolektiv autorů:               Londýn 2012
Kovář Pavel:                   Život v sedle: příběh Josefa Váni
Nitsch Cornelia:              Dr. Máma

Naučná literatura pro děti
Fritzová Sabine:              1000 nejzvídavějších dětských otázek

Kateřina Kykalová

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz

ŠELMÁCKÝ START NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU

Je to až k nevíře, ale turistický
oddíl Šelmy započal sedmnáctý rok
své činnosti. Za tu dobu jsme zažili
opravdu hodně. Jsme rádi, že se
letos naplnily všechny tři oddílové
skupiny, které jsme vypsali - úterní
od 16:00 pro nejmladší, středeční od
17:00 i páteční od 15:30 hod.

Také letos jsme přijali i několik
nováčků, proto jsme na oddílových
schůzkách v prvním říjnovém týdnu

uspořádali slavnostní ohně, při kterých všichni noví členové úspěšně složili
vstupní zkoušku, poté byli dlouhým ocelovým mečem pasováni na šelmáky
a k tomu ještě obdrželi svůj oddílový šátek. Všichni jsme ještě obnovili náš
oddílový slib, při kterém se šelmáci zavázali, že celý rok budou dobrými členy
našeho oddílu.

Pokud by měl ještě někdo zájem se k nám přidat, tak do všech tří skupin
je stále ještě možné jednoho až dva nové kamarády přijmout.

A nebyli bychom správný turistický oddíl, kdybychom nepořádali oddílové
výpravy. Ta letošní úvodní se konala v sobotu 6. října 2012. Sraz jsme, jako
obvykle, měli na uhříněveském nádraží, odkud jsme vlakem jeli do Srbska
u Berouna. Tady jsme přešli most přes Berounku a vydali jsme se po stezce
podél řeky. Došli jsme do starého lomu Alkazaru, kde se nalézá mnoho štol
po těžbě vápence. A tak jsme jednu z nich využili a udělali jsme v ní bojovku
po svíčkách. Na konci štoly pak všichni nováčci obdrželi i své oddílové prů-
kazky, kam se zaznamenala i tato výprava. Odpoledne jsme se vydali na další
zajímavé místo v okolí Srbska, a to na Bubovické vodopády. Cestou jsme

(Pokračování na stránce 18)
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ještě prozkoumali další dvě krasové jeskyně, což se všem šelmákům velice
líbilo. A pak už jsme museli směřovat zpátky na vlak. Děkujeme i počasí za
to, že celý týden bylo právě takové, že jsme všechny tyto akce mohli pod-
niknout. A už se těšíme na další výpravy.

Mé velké poděkování patří hlavně Renatě Jaurysové, která s první výpravou
pomohla. I díky ní jsme všech těch třináct dětí dovezli domů v pořádku.

Jsem velice rád, že v posledních letech čelíme zvýšenému zájmu o tako-
véto dobrodružné aktivity, které
ke každému správnému dětství
neodmyslitelně patří. Bohužel
zájem mají hlavně děti a stále
nám chybí instruktoři a vedoucí.
Proto budu velice rád, pokud
objeví ještě někdo další starší 15
let, kdo by měl chuť s akcemi
během školního roku pomoci.
Pokud jste to zrovna vy, nevá-
hejte a ozvěte se nám.

Libor Čermák, vedoucí T. O. Šelmy

DRAKIÁDA

Tak, jako to děláme
každý rok, tak i letos
jsme s T.O. Šelmy uspo-
řádali Drakiádu, tento-
krát v pátek 19. října
2012. I když jsme ji za
posledních let pořádali
už po několikáté, štěstí
na vítr jsme za tu dobu
měli snad jen jednou.
A o letošní drakiádě se
to bohužel říci nedalo.
I tak jsme si na louce pod Netluky alespoň trochu zalétali a na závěr vyhod-
notili tři nejlepší. Těmi se stali Matyáš Choc na prvním místě, Toník Hejda na
druhém a Adam Fakher na třetím. Ostatní se za snahu umístili na čtvrtém
místě. Všichni si odnesli diplomy a odměny ve formě sladkostí. Za pomoc
s akcí bych také chtěl poděkovat Renatě Jaurysové a pí Kurkové. A tak už
se těšíme, jak se nám vydaří Drakiáda zas napřesrok.

Libor Čermák, vedoucí T. O. Šelmy

FLORBALOVÝ TURNAJ 
O POHÁR UHŘÍNĚVESKÉHO STAROSTY

S podzimem začala nová
florbalová sezóna a SHM Klub
Uhříněves-Kolovraty bude
pořádat jako každoročně
celou řadu florbalových tur-
najů. Ten první se uskutečnil
v sobotu 20. října 2012.
Konal se v tělocvičně ZŠ
U Obory a byl určen pro nej-
mladší florbalisty. 

Turnaje o Pohár uhříněveského starosty se ve dvou věkových kategoriích
zúčastnilo celkem devět mužstev a to nejen z Uhříněvsi, ale i z Petrovic a Hor-
ních Měcholup. Všichni hráči se ráno seřadili při slavnostním zahájení a pak
už se hrál jeden zápas za druhým. Nadšení hráčů a vytrvalé povzbuzování
rodičů doprovázelo celý turnaj. Po závěrečném finálovém zápase byly slav-
nostně vyhlášeny výsledky a odměněna všechna družstva. Týmy na prvních
třech místech obdržely medaile a ostatní sladkou cenu útěchy. Pohár uhří-
něveského starosty tentokrát putoval do Horních Měcholup. Konečné pořadí
bylo následující: 

Ročník 2001-2003

1. místo: ZŠ Křimická
2. místo: Uhříněves - červení
3. místo: Uhříněves - oranžoví

Ročník 2003-2006

1. místo: ZŠ Křimická
2. místo: Uhříněves – zelení
3. místo: Uhříněves – světložlutí
4. místo: Uhříněves – modří
5. místo: Petrovice
6. místo: Uhříněves – žlutí

Za podporu děkujeme MČ Praha 22 a panu starostovi. 

Libor Čermák

PŘEHLED AKCÍ

14.–21. 11. KLUB 803 - FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ

Fotografická soutěž pro děti a mládež na téma BAREVNÝ PODZIM. Tři

vítězné fotografie odměníme zajímavými cenami. Zúčastnit se je možné

pouze s jednou fotografií, kterou zašlete na adresu tyle@dumum.cz. (Veli-

kost fotografie do 2Mb, uveďte jméno a věk). Výherci budou informováni

na email, ze kterého nám fotografie přijde, a to do týdne po skončení sou-

těže.

1. 12., 9-12 hod. VÁNOČNÍ ZDOBENÍ VĚNCŮ

DDM Praha 10 - Dům UM v Uhříněvsi pořádá sobotní otevřenou dílnu pro

veřejnost. Přijďte všichni, kdo máte chuť navodit si vánoční atmosféru,

přitom si vytvořit krásný adventní věnec či jinou originální vánoční deko-

raci! S sebou si můžete donést adv. svíčky, zápichy pod svíčky a kleš-

tičky. Poplatek 50-80 Kč za věnec (dle velikosti). Bližší informace

a rezervace míst: bursikova@dumum.cz, kontaktní osoba Andrea Burší-

kov

5. 12., 9-12 hod. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V CPD

Návštěva Mikuláše v Centru pro předškolní děti, dárečky a vystoupení

pro rodiče.

11. 12., 17-20 hod. VÁNOČNÍ ZVYKY

Přijďte se naučit a vyzkoušet si staročeské vánoční zvyky a řemesla!

V ateliéru si můžete vyrobit svíčky z včelího vosku, svícínky, vyzkoušet

plstění z ovčí vlny, pečení pískových perníčků, odlévání olova a další tech-

niky. Bližší informace a rezervace: hraska@dumum.cz, kontaktní osoba

Miroslava Hráská.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz, www.dumum.cz

V Bytovkách 803, Uhříněves
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KOMUNITNÍ CENTRUM
www.dolly-os.cz, e-mail: reditelka@dolly-os.cz, tel. 723 568 851

PRAVIDELNÉ TÝDENNÍ AKTIVITY
Út        PC výuka pro začátečníky a seniory, 
          šachový kroužek, 10–12 hod.
Po-Čt  Klub neorganizovaných dětí:
          prostor pro volnočasové aktivity školních dětí - stolní hry, 
          Nintendo, připojení na internet, turnaje, oslavy…
St       Deskové hry, 19-22 hod., 
          tel.: 722 625 515, friak@seznam.cz

PROBÍHAJÍCÍ KURZY
Kurzy orientálního tance Siderea
Po 18:50-19:50 začátečníci, 20:00-21:00 středně pokročilí. Cena: 
1 725 Kč (15 lekcí), tel.: 605 438 111, siderea@email.cz.
Tai – chi
Út 18 a 19 hod., tel.: 774 653 950, iva.lhot@seznam.cz.
Hudební kurzy Yamaha Class 
- pro předškolní děti. St 9 hod. Robátka (4-18 m), St 10 a 11 hod. První
krůčky k hudbě (18 m-4 roky). D. Behenská, tel.: 777 932 015,
www.yamahaskola.cz, dasamejla@seznam.cz, 
Pilates
St 6:45-7:45, Čt 6:45-7:45,17-18., tel.: 608 466 081, 
s.bilikova@centrum.cz.
Cvičení Eternal Spring (věčný pramen)
Chi Kung. Čt 18-19 hod., tel.: 721 020 898, L. Váchalová. První lekce
ZDARMA. Lekce 120 Kč, permanentka na 10 vstupů za 1 000 Kč.
Cvičení pro zdravá záda a spontánní tanec
Čt 19-21:30 hod., tel.: 721 020 898, L. Váchalová. První lekce ZDARMA.
Lekce 150 Kč, permanentka na 10 vstupů za 1 300 Kč.
Výuka anglického jazyka
150 Kč /hod., tel.: 608 466 081, s.bilikova@centrum.cz.
SEMINÁŘE PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST
Cena 50/osoba/seminář - v ceně malé občerstvení.
27. 11., 16-18 hod. Řešení konfliktů - úvod a typologie (základní prin-
cipy, vývoj konfliktu, styly řešení konfliktu, rozdíl komunikace žena x
muž,techniky aktivního naslouchání...)
4. 12., 16-18 hod. Mediace – seznámení s problematikou, 
www.mediace.itia.cz
Máte pocit, že Vám život ztěžuje problém nebo spor který musíte řešit?
Jste ve sporu se sousedem,zaměstnavatelem,institucí? Rozpadl se Vám
vztah? Rozvádíte se? Přemýšlíte o soudním řízení?
Mediace je způsob řešení konfliktů a umožní nám urovnat spor bez zdlou-
havého soudního jednání. Zohledňuje potřeby a zájmy obou stran, kterým
zároveň poskytuje rovnoměrný prostor pro vyjádření. Cílem a výsledkem
mediace je vzájemně přijatelná, jasně formulovaná dohoda o řešení situ-
ace. 
11. 12., 16-18 hod. Koučování – čím se zabývá, možnosti využití (práce
a rodina, osobní život a rodina, tréma, stres, kariéra, motivace, krize
středního věku, vím, co nechci a nevím, co chci, osobní produktivita,
prac. pohovory, vztahy v prac. týmu...)
AKTUÁLNĚ
V Komunitním centru je na prodej kalendář Uhříněves 2013. Cena
150 Kč. Je možné ho také zakoupit v prodejně Kniha POHODA na adrese
Nové náměstí 1257.
KALENDÁŘ AKCÍ
Burza v Komunitním centru: nabídněte čisté, nepoškozené věci, které
se vám již nehodí a přijďte si vybrat, co potřebujete (ošacení, sportovní
potřeby,drobné vybavení domácnosti, hračky apod.). Maximální množství
je 20 ks/osoba. Manipulační poplatek - 10 % z ceny prodaných věcí.
Výtěžek bude použit v rámci veřejné sbírky na provoz Komunitního cen-
tra, sociálních služeb. Nevyzvednuté věci budou poskytnuty na humani-
tární účely Domovu sv. Karla Boromejského. 
Příjem věcí do prodeje 23. 11., 9-19 hod. 

(Pokračování na stránce 20)

STŘEDOVĚK

V sobotu 13. října
patřila zahrada Domu
UM všem zájemcům
o středověká řemesla,
hudbu a zvyky. Od 13
do 18 hodin si tu mohli
návštěvníci vyzkoušet
ukázky různých řeme-
sel a dobových technik
– filcování z ovčí vlny,
výrobu z keramiky,
tepání ornamentů do kůže, zdobení svíček. Kdo už si potřeboval odpočinout
od tvůrčích aktivit, mohl si jít nakoupit na náš trh – například košíky, keramiku
z chráněné dílny nebo řezbářské výrobky. Zkrátka nezůstali ani příznivci stře-
dověké hudby – celou akcí provázela středověká skupina Elthin s širokým
repertoárem dobových nástrojů i písní. Velmi zajímavé bylo také vystoupení
sokolníka s výkladem o dravých ptácích a s ukázkou lovu. Každý si také mohl
vyzkoušet, jak by mu asi šly rytířské dovednosti – pro bojechtivé zde byla
možnost zastřílet si z kuše a zašermovat středověkou zbraní – ovšem jen
v herní podobě zde dřeva a molitanu.

Sobotní odpoledne příjemně
uběhlo za nádherného počasí
a večer už se Dům UM přenesl
opět do současnosti. Cestu si
k nám našlo přes 300 návštěv-
níků, kterým tímto děkujeme
a Vás, kteří jste nemohli přijít,
srdečně zveme na naše další
akce!

Mgr. Markéta Petrová, oblast divadlo, tanec
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INZERCE

1 strana
190 × 273

5 500 Kč

INZERUJTE V UHŘÍNĚVSKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

VIZITKA
92,5 × 43

550 Kč

1/8
92,5 × 65

750 Kč

1/4
92,5 × 134

1 650 Kč

1/2
190 × 134

2 750 Kč

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 110 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 440 Kč

Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):
Na týden 60 Kč
Na dva týdny 120 Kč
Na tři týdny 180 Kč
Na čtyři týdny 240 KčPříplatky: modrá + 50 Kč, barva + 100 %. Sleva za inzerát 3× po sobě ve výši 10 % (neplatí pro řádkovou inzerci)

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel.: 271 071 812, fax: 271 071 819.

Vložená inzerce – vlastní leták do formátu A4: 1.00 Kč/1ks UZ (současný náklad 4 900 ks).
V případě požadavku na grafické zpracování + tisk letáku – další náklady dle smluvních podmínek Tiskárny SWL – kontakt č.: 272 703 552.

Podklady pro inzerci do nového vydání je nutné dodat do každého 20. dne v předešlém měsíci.

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.

INFORMUJEME

Prodej 24. 11., 9-19 hod. 
Vyzvednutí neprodaných věcí 26. 11., 10-18 hod.
SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Odlehčovací služba: služba terénní asistence pro seniory, děti od 1 roku
věku, pro osoby s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením.
Služba je určena pečujícím osobám a umožňuje udržení jejich pracovních
aktivit, odpočinek.
Odborné sociální poradenství: Po, St 10–17 hod. (nebo jinak dle
dohody), ale vždy po předchozím objednání na poradna@dolly-os.cz,
tel.: 776 623 250.
DOPLŇKOVÉ SLUŽBY: 
Kopírování, vytištění, laminace dokumentů, termovazba - režijní ceny.
Pronájmy prostor: rodinné oslavy, kluby, školení, turnaje apod., objed-
návka na webu.

Novinky, akce a pravidelné aktivity KC také na www.portal22.cz.

Romana Hájková, 

koordinátor projektů a aktivit KC O. s. Dolly

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Úřad MČ Praha 22. IČ: 00240915. Vychází měsíčně (červenec
a srpen jako dvojčíslo) v nákladu 4 900 kusů. Odpovědný redaktor:
M. Coller. Adresa redakce a příjem inzerce: 
Úřad městské části Praha 22, informační kancelář, Nové náměstí
1250, 104 00 Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 812. 
Tiskne ofsetová tiskárna SWL Uhříněves.

Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělovacích
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odpovídá autor. Za obsah inzerátu inzerent.
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DIVADELNÍ SPOLEK UCHO
e-mail: Verca.Kuzelova@seznam.cz 

S UCHEM CELÝM ROKEM

Přešlo léto, přišel podzim a divadelní spolek Ucho pod záštitou TJ
Sokolu Uhříněves je opět v plném proudu. Ještě v srpnu předvedl svou
letní komedii na pódiu lipanské hospůdky U Klasiků před naplněným
sálem. Následně se soubor objevil s Lysistratou začátkem října v Kolo-
vratech a v půlce téhož měsíce ve Strančicích. Všude sklidil maximální
potlesk a chválu přítomného publika. A jak vypadají vyhlídky do dalších
dnů?

Srdečně zveme všechny své příznivce na reprízu antické komedie Lysi-
strata do divadla Bolka Polívky U22 28.11.2012 od 19.30 hod. Kdo již
tento kus od našeho spolku zhlédl, ať klidně dorazí znovu, jelikož škála
alternací je v této hře široká a může se tak těšit na stejné postavy v jiných
podáních.

Lysistrata není jedinou
aktuální hrou uhříněve-
ských ochotníků. V půlce
listopadu se na prknech
hospody U Klasiků před-
staví nová hra: Dveře aneb

pane, vy jste náhoda. Uhří-
něveští diváci se na ní
mohou těšit v měsíci
únoru.

Pro letošní sezónu to
ovšem není poslední dílo,
které soubor předvede.
S ochotníky se budete
moci setkat i při vánočním
jarmarku divadla Bolka
Polívky, kde se objeví

s novou pohádkou. Pilně se také spolek připravuje na oslavy 100 let pový-
šení Uhříněvsi na město a též na své 15leté výročí od vzniku Ucha jako
takového. Pro tyto významné události plánuje spolek nejen novou hru,
ale i výstavu, na kterou se můžete těšit v prostorách divadla U22.

Na brzké shledání se těší celý spolek Ucho!
Veronika Kuželová


